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Ημέρα μνήμης και τιμής για την 83η Επέτειο του 
Ολοκαυτώματος της Κανδάνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Η Κάνδανος, μαρτυρικό χωριό του Σελίνου, γνωστό ανά την οικουμένη για 
το ηρωικό φρόνημα των κατοίκων του, ενάντια των Γερμανών 
κατακτητών, πλήρωσε το βάρβαρο τίμημα της αντίστασης με 
ολοκληρωτική καταστροφή, καίοντας το από άκρο εις άκρο, με θρήνους 
και κοπετούς. 83 χρόνια μετά ζωντανεύουν οι μνήμες και η ιστορία.
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Τη Δευτέρα 3 Ιουνίου 2024, ανήμερα της μαύρης επετείου, μετά τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Σωτήρος Χριστού, τελέστηκε 
Δοξολογία, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.



Ακολούθησε Επιμνημόσυνη Δέηση στο Μνημείο Πεσόντων, καταθέσεις στεφάνων, 
χαιρετισμός από τον Δήμαρχο Καντάνου-Σελίνου κ. Αντώνη Περράκη και ομιλία για 
τα γεγονότα της εποχής από τον κ. Ιωάννη Σκαλιδάκη, διδάσκοντα στο Τμήμα 
Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης.



Ο Πολιτιστικός Σύλλογος «Καντανία» απέδωσε ριζίτικο και παιδιά από τον 
Πολιτιστικό Παραδοσιακό Σύλλογο Σελίνου, τμήμα Καντάνου, χόρεψαν την 
λεβεντιά της Κρήτης, συνοδευόμενα από τους μουσικούς Νεκτάριο και Ευτύχιο 
Κωστάκη.



Σε δήλωση του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος 
έκανε λόγο, μεταξύ άλλων, για το επίκαιρο μήνυμα της θυσίας των μαρτύρων και 
ηρώων του Ολοκαυτώματος της Κανδάνου.

«Με σεβασμό και δέος κλίνουμε το γόνυ στις ηρωικές μορφές των μαρτύρων και 
ηρώων της Κανδάνου και όπου γης, οι οποίοι θυσίασαν τις ζωές τους για να 
αναπνέουμε εμείς το πολύτιμο δώρο της ελευθερίας και Δημοκρατίας που είναι 
ζητούμενα σε πολλούς λαούς της γης. Σε ένα κόσμο διαρκώς μεταβαλλόμενο, των 
πολλών προκλήσεων και ανατροπών, επίκαιρο όσο ποτέ το μήνυμα της θυσίας 
τους, καθώς άνθρωποι που απαλλάχτηκαν από το παρελθόν τους είναι κοινωνία 
στερημένη από συλλογική μνήμη, με ανθρώπους καταδικασμένους, χωρίς 
ταυτότητα. Ως δε έλεγε και ο Τζώρτζ Όργουελ: “Όποιος ελέγχει το παρελθόν, 
ελέγχει το μέλλον. Όποιος ελέγχει το παρόν, ελέγχει το παρελθόν”. Εάν χαθεί η 
συλλογική συνείδηση, τότε θα περπατάμε πάνω σε σάπιες τάβλες, όπως έλεγαν και 
οι γεννήτορες μας που μπορεί να μην διέθεταν εγκεφαλικές γνώσεις, διέθεταν 
όμως την σοφία και πείρα της ζωής και την σοφία του Πνεύματος του Θεού και 
γνώριζαν να ισορροπούν την ζωή τους. Μεγάλο το χρέος και η ευθύνη. Αφύπνιση 
και εγρήγορση χρειάζεται από όλους μας», δήλωσε ο Σεβασμιώτατος.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

3 Ιουνίου 1941: Οι Γερμανοί αφάνισαν την Κάνδανο σε αντίποινα για την 
αντίσταση στη Μάχης της Κρήτης
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